

Эссе «Мой наставник»

Выполнила: Карева Яна Сергеевна,
учитель иностранных языков
высшей квалификационной категории
МБОУ Костерёвской СОШ №1
Петушинского района
Владимирской области
jana.sergeevna.karewa@yandex.ru
89056188858

«Что может быть честнее и благороднее, как научить других тому, что сам наилучшим образом знаешь?»

М.Ф. Квинтилиан

В жизни любого человека наступает момент принятия важных решений, которые определяют его дальнейший путь. В моей жизни это был вопрос выбора будущей профессии. И вот, спустя пять лет блистательной учебы в педагогическом институте, я снова оказалась в Костерёвской школе №1, в той самой, которую совсем недавно покидала выпускницей с золотой медалью.

В начале своей трудовой деятельности молодой педагог сталкивается со многими трудностями. И я не исключение. Неумение грамотно рассчитать время урока, логично выстроить последовательность его этапов, отсутствие взаимопонимания с коллегами – вот далеко не весь перечень проблем, которые подстерегали меня в начале педагогического пути. Этих и других «неприятностей», конечно, можно избежать молодому специалисту, если рядом будет опытный педагог, готовый помочь советом, показать пример «правильных шагов». Такого человека и называют наставником. И как мне повезло, что он у меня есть!..

В школе №1 города Костерёво работает много талантливых преподавателей. О каждом из них можно слагать оды. Но в год, объявленный Президентом Российской Федерации годом педагога и наставника, я бы хотела рассказать о невероятном человеке, который своим примером открыл для меня все грани нашей замечательной профессии.

Знакомьтесь: мой педагог-наставник – Шумилкина Людмила Юрьевна, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории. С первых дней нашего взаимодействия я поняла: передо мной профессионал с большой буквы, педагог со сложившейся системой работы. С её помощью я начала осваивать практическую сторону учительской деятельности. Вместе мы анализировали учебные ситуации, с которыми мне приходилось сталкиваться в процессе преподавания иностранных языков.

Людмила Юрьевна имеет богатый опыт работы, в школе преподаёт уже более 25 лет. И всё это время она с лёгкостью находит подход к каждому ученику, а коллеги и родители относятся к ней с уважением. Достижения Людмилы Юрьевны в сфере образования были отмечены наградами муниципального и областного уровней, Почетной грамотой Министерства просвещения и науки РФ. Шумилкина Л.Ю. пользуется авторитетом у всего педагогического коллектива, к ее мнению прислушиваются. Но самое главное,

что хотелось бы отметить, - это душевность Людмилы Юрьевны. Даже в своем занятом графике работы она найдет время, чтобы выслушать коллегу и дать ему дельный совет.

Благодаря поддержке моего наставника, я стала увереннее вести уроки и нашла свой личный педагогический стиль. Её советы помогли мне влиться в коллектив, стать частью школьной жизни и наладить отношения с другими учителями. За 8 лет работы в школе мои обучающиеся демонстрируют высокие результаты учебной деятельности, успешно принимают участие в школьных мероприятиях и районных конкурсах.

Уже сейчас администрация школы предоставляет мне возможность попробовать себя в процессе наставничества: я с удовольствием делюсь своим личным, пусть еще и небольшим, опытом со студентами педагогических колледжей и вузов, проходящих практику в нашей школе.

Возможно, спустя годы, моя помощь понадобится молодому специалисту, который придет работать в нашу большую школьную семью, и я охотно ему помогу. Как однажды Шумилкина Людмила Юрьевна протянула мне руку наставничества, так и я буду готова поделиться навыками с юным коллегой.

Хочется закончить своё размышление словами А.С.Макаренко: «Я убедился, что как бы человек успешно не кончил педагогический вуз, как бы он не был талантлив, а если не будет учиться на опыте, никогда не будет хорошим педагогом, я сам учился у более старых педагогов...»

